

## CONSEIL DE HAMEAUX

**La Fracette – Les Courrier – Les Ciseaux –  
Les Moulins – Les Panières – Le Carneret -  
Le Pont du Lac – Chez Joubert – Les Teppaz**

### Compte rendu de la réunion du 6 octobre 2018

**Présents :** Martine et Jean Albert, Marie Françoise Martin, Céline Boiton, David Mignot, Geneviève Mallan, Bruno Noury, Gabriel Locatelli, Louis Bocchino, Alix Isaac, Josette Giroud, Elisabeth Braure, Sébastien Pluot, soit 12 personnes représentant 11 foyers

**Excusés :** Marie-Thérèse Vincent, Pascal Thiévenaz, Jacques Martin.

**Animation :** Brigitte Bienassis, Maire.

Chez David Mignot et Céline Boiton au Crêt de la Fracette.

#### 1. Préambule

Préambule : Le thème initialement prévu était le PLUi. Mais l'état actuel de son élaboration ne permet pas de l'aborder en séance de conseils de hameaux. Entre mi novembre et fin décembre 2018, des réunions publiques et permanences publiques permettront aux habitants d'en prendre connaissance et de s'exprimer sur les choix proposés. C'est pourquoi les élus ont proposé que ces conseils de hameaux soient l'occasion de faire le point sur l'évolution du village depuis 10 ans et ce qu'ils souhaiteraient pour les 10 prochaines années.

#### 2. Validation du compte rendu de la réunion précédente

Brigitte Bienassis fait un retour rapide sur le compte rendu de la dernière réunion du conseil de hameaux ; celui-ci n'amène pas de questions particulières.

#### 3. L'évolution de notre village

##### Ce que vous pensez des 10 dernières années ?

Les participants se sont exprimés en tours de table successifs. Ci-après, l'intégralité de leurs expressions :

Ce qui est moins bien	Ce qui est stable (+) heureusement stable (-) stable à regret	Ce qui est mieux
<ul style="list-style-type: none"> <li>La croissance de la forêt et des arbres sur les chemins, dans les prés</li> <li>L'entretien des chemins par manque de motivation des habitants</li> <li>La bibliothèque (localisation excentrée, horaires)</li> <li>L'accueil de la petite enfance</li> <li>La sélection des films au cinéma</li> <li>La couverture mobile</li> <li>Le réseau téléphonique et internet</li> <li>Le ramassage des ordures ménagères (en bas des Courriers)</li> <li>Le déneigement (aux</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Les conseils de hameaux (+)</li> <li>Les services publics (la Poste, ..) (+)</li> <li>La présence de professionnels de santé (+)</li> <li>La qualité de l'eau aux Courriers (-)</li> <li>L'implication des « aînés » (-)</li> <li>Le manque de parking (-)</li> <li>Organisation de la collecte des déchets (-)</li> <li>Le transport collectif (-)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Les routes (mais point de vigilance)</li> <li>L'EMA</li> <li>La passerelle au droit du cimetière</li> <li>Le réseau d'assainissement collectif à la Fracette</li> <li>L'école</li> <li>La maison Hermesende</li> <li>L'extinction nocturne de l'éclairage public</li> <li>La cantine en cuisine locale</li> <li>La variété des activités sportives, culturelles et de loisirs</li> <li>La station essence</li> <li>Le cinéma (toutes les semaines)</li> <li>Les poubelles hors du four à pain (Courrier)</li> <li>La mobilité (co voiturage, rézo pouce)</li> <li>Moins de carcasses de voitures</li> <li>La déchetterie</li> </ul>

Ciseaux chez un particulier)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• L'accueil de migrants</li> <li>• L'information (site, bulletin)</li> <li>• La gestion de l'eau potable</li> </ul>
------------------------------	--

### Quelles perspectives pour les 10 prochaines années ?

Les participants se sont exprimés en tours de table successifs, en se référant aussi aux expressions collectées dans la 1<sup>ère</sup> partie. Ci-après, leurs expressions et les commentaires faits en séance :

Quelles perspectives ?	Commentaires en séance
<b>Pollution sonore</b> : Réduire le bruit des motos qui traversent la vallée	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Les panneaux n'ont aucun effet sur la vitesse. Seuls les « obstacles » type écluse, dos d'âne, font ralentir.</li> <li>• Le bruit des motos est aussi fonction du mode de conduite.</li> <li>• Remarque sur les écluses à l'entrée du village : vitesse pas respectée par tous, danger ?</li> </ul>
<b>Paysage</b> : Besoin d'ouverture / entretien des paysages	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Sensibiliser les propriétaires des terrains</li> <li>• Voir politique agricole de la CCCC</li> <li>• L'ESAT réalise des prestations de débroussaillage.</li> </ul>
<b>Energie</b> : produire localement	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Projet de société citoyenne / centrale villageoise initiée avec l'aide de la CCCC pour produire de l'énergie en local avec gestion citoyenne (photovoltaïque, petit hydraulique, petit éolien, ...).</li> <li>• Compteur Linky : il y a des pb là où il a été installé. Ca serait pourtant un outil très utile pour la gestion des consommations instantanées de l'énergie en cas de production locale d'énergie</li> </ul>
<b>Déchets</b> : <ul style="list-style-type: none"> <li>• aller vers une tarification incitative</li> <li>• trier plus</li> <li>• agir à la source (réduire le suremballage)</li> <li>• être informé sur quoi « jeter / recycler » où</li> <li>• des broyeurs pour les déchets verts (branches)</li> <li>• localiser les points de tris (carte)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• la tendance est de centraliser la collecte pour réduire les coûts de ramassage : quelques points de collecte des différents déchets par commune</li> <li>• la redevance incitative sera probablement obligatoire à moyen terme</li> <li>• demande à transmettre à la CCCC : carte des points de tri et info sur qui appeler en cas de conteneur plein</li> <li>• broyeurs : la CCCC cherche une solution pour une mise à disposition des habitants</li> </ul>
<b>Assainissement</b> : améliorer le fonctionnement de la STEP des Buis car odeurs nauséabondes dans son secteur	<ul style="list-style-type: none"> <li>• la STEP des buis est un prototype qui n'a jamais été installée ailleurs</li> <li>• Les rejets sont conformes aux normes. Elle dysfonctionne car elle est trop chargée en eau claire (entrée d'eau parasite).</li> <li>• La DDT Savoie a exigé un diagnostic des installations : le fonctionnement de la station a été optimisé. Le diagnostic des réseaux montre de très importantes entrées d'eau claire sur SPE38, et dans une bien moindre mesure sur SPE73. Les communes devront remettre en état sous peine de bloquer le droit à construire.</li> </ul>
<b>Transport</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• tarifs incitatifs pour le transport collectif</li> <li>• horaires adaptés pour le transport collectif</li> <li>• transport à coordonner Savoie / Isère</li> <li>• faire de l'info sur Rézo pouce</li> <li>• développer l'emploi local pour éviter des déplacements (crèche, maison personnes âgées, ouvrir la cantine scolaire aux non</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La maire a demandé au conseil départemental de revoir les horaires : sans effet.</li> <li>• Le rézo pouce est porté par le Parc</li> <li>• Il y a 4 points d'arrêts rézo pouce sur notre commune</li> </ul>

scolaires, aider l'installation d'agriculteurs pour fournir la cantine voire les restaurateurs)	
<b>Eau potable</b> : améliorer la qualité de l'eau aux Courriers	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Se renseigner sur l'avancement de l'amélioration de la qualité de l'eau potable des courriers : où en est le SIAEP du Thiers ?</li> <li>• demande à transmettre au SIAEP du Thiers : prévenir en cas de fermeture de bassins en dehors des arrêtés préfectoraux</li> <li>• la commune est déficitaire à long terme en eau potable : possibilité de raccordement à Entremont ou à St Pierre Isère (si SPE38 est d'accord ?)</li> </ul>
<b>Très haut Débit et mobile</b> : améliorer la couverture	<ul style="list-style-type: none"> <li>• la maire a signalé au conseil départemental la faible couverture mobile : demande actée. A suivre.</li> <li>• THD : chaque département avance de son côté sans vraiment de coordination. L'Isère devrait avancer plus vite mais ne traverserait pas le pont pour connecter la Savoie</li> <li>• La fibre cheminera sur le réseau télécom aérien entre les NRO (noeuds de raccordement optique) et les prises abonné</li> </ul>
<b>Santé</b> : veiller au maintien des professionnels (médecin notamment)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Le projet de maison de santé dans l'ancienne école n'a pas abouti : pas de motivation des professionnels de santé, pas de financement pour réhabilitation de bâtiments, pas de capacité d'installer 2 médecins, nombre mini pour une maison de santé</li> <li>• Vigilance sur le remplacement du médecin</li> </ul>
<b>Service petite enfance</b> : à étoffer	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Jusqu'à présent, les élus des Entremonts ont préféré renforcer le réseau d'assistantes maternelles (RAM) plutôt que de créer des crèches très coûteuses en frais de fonctionnement.</li> </ul>

Ces expressions et commentaires pourront servir de base pour préparer la prochaine mandature du conseil municipal.

#### 4. Actualités

En troisième point de l'ordre du jour proposé dans l'invitation au Conseil de hameaux Brigitte Bienassis présente et commente, suivant les questions posées, le document remis en séance, dont voici la synthèse :

##### Personnel communal

- **Secrétariat** : Valérie Bonamy a rejoint le secrétariat de mairie le 1<sup>er</sup> septembre 2018, elle est responsable des services. Virginie Boehm a été mutée à sa demande au syndicat des Dunes du Pilat.
- **Cantine scolaire** : recrutement du cuisinier Bruno Chabriand.

##### Réseaux du Pré du Comte : travaux de la 1<sup>ère</sup> tranche du 24 septembre à fin novembre 2018

- Enfouissement des réseaux secs (électricité, téléphone, éclairage public) et création d'un réseau d'assainissement collectif en 2 tranches : en 2018 (partie basse) et en 2019 (partie haute).

##### Aménagement de la traversée du bourg – la suite

- Le dossier de consultation des entreprises est en préparation pour les phase 2bis (pont neuf et accès venant de la Rd912), phase 3 (du pont neuf au pont Vaganay) et phase 4 (place René Cassin).

##### Aménagement de la traversée du bourg - Phase 2 bis

- Travaux prévus pour le 1<sup>er</sup> semestre 2019
- Modification sur le pont : élargissement du trottoir aval et rehausse de la chaussée au niveau du trottoir, rampe d'accès au pont depuis la rd912. Raccordement et profilage de la chaussée de part et d'autre du pont pour s'adapter au nouveau nivellement.

- Abords de l'église : déplacement de l'obélisque pour dévoiement de la chaussée pour l'accès des camions au pont, cheminement piéton le long de l'église et rampe d'accès à l'église pour le PMR.
- Monument aux morts : déplacement vers l'emplacement entre la mairie et l'ancien presbytère.

#### Autres opérations

- Eclairage public / travaux terminés : nouveaux luminaires à LED St Même, les Grattiers et Chez Jo Tardy.
- Voirie (prévu en 2018): traversée du hameau des Grattier et divers autres travaux.

#### Ecole

- **Cantine en cuisine locale** : Le cuisinier a été recruté par St Pierre d'Entremont Savoie (Bruno Chabriand). Les 1<sup>er</sup> repas préparés dans la cuisine de l'école ont été servis à la rentrée de septembre.
- **Rythmes scolaires** : retour à la semaine de 4 j. La CCCC et l'AADEC proposent un accueil de loisir les mercredis toute la journée (ALSH).

#### Animations

- **Samedi 13 octobre – le jour de la nuit pour lutter contre la pollution lumineuse** : extinction de l'éclairage public une belle occasion pour observer le ciel étoilé.
- **Samedi 10 novembre – commémoration des 100 ans de l'armistice de 1918** : l'association Mémoire des Entremonts organise un hommage aux soldats morts au champ d'honneur, fête de la paix.
- **Dimanche 11 novembre – cérémonie officielle de la commémoration** – message pour la paix, lecture de lettres de poilus.

#### Communauté de communes

- **Prise de la compétence GEMAPI** (gestion des milieux aquatiques et prévention des inondations) : mise en place de la taxe GEMAPI pour financer les travaux de prévention des inondations sur le territoire du SIAGA.
- **PLUi H valant SCOT : projet en cours de finalisation**
  - 4 Réunions publiques et 4 permanences publiques de mi novembre à mi décembre 2018
  - Arrêt du PLUi : fin décembre 2018
  - Consultation des « personnes associées » de fin décembre 2018 à fin mars 2019
  - Enquête publique : début avril à mi mai 2019, puis rapport du commissaire enquêteur
  - Prises en compte des remarques et intégration : début juillet à mi novembre 2019
  - Approbation du PLUi H valant SCOT : fin 2019

## 5. Questions diverses

### Commémoration de l'armistice de 1918 – 10 novembre 2018

L'association mémoire des Entremonts a besoin de nombreux volontaires (femme, homme, enfant de + de 8 ans accompagné d'un adulte responsable) pour être « porteur de mémoire » des soldats des Entremonts morts au champ d'honneur : 5 cortèges constitués des « porteurs de mémoire » partiront simultanément à 16 h de Corbel, d'Entremont le Vieux, de St Philibert, des Arragons et de St Même, pour se rejoindre à Saint Pierre d'Entremont Savoie, place René Cassin, où aura lieu une cérémonie en l'honneur de ces soldats.

Après cette commémoration, nous fêterons les 100 ans de l'armistice avec un feu de joie comme l'ont fait les Entremondants en 1918, des chants, des textes de soldats, et pour terminer, un feu d'artifice. Vous pourrez aussi vous restaurer en partageant un verre.

**Toute personne qui veut être « Porteur de Mémoire »** en participant à une des marches (5 kms) en portant le nom d'un soldat **doit contacter Chantal Pin par mail** : memoiredesentremonts@gmail.com ou **par téléphone** au 04.79.65.84.83, le plus tôt possible et **avant le 15 octobre**.

## 6. Le prochain conseil de hameaux

Il se tiendra chez la famille Albert aux Courriers ou chez la famille Isaac aux Courriers.

**Samedi 6 avril 2019 à 14h30**

**Thème de la rencontre** : centrales villageoise ou déchets (évolutions) ou transport en fonction des choix des autres conseils de hameaux.

oo